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Sessão Ordinária no 14/2026 

DÉCIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2026. 

Aos 15 (quinze) dias do mês de abril do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor 
Raulino de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, 
Francisco de Paulo Coelho, Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, 
Antônio Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato 
contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a 
fazer a oração do Pai Nosso. Logo após, solicita à ia Secretária, Marta 
Mendonça, que autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que, depois de 
lida e apreciada, obteve aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos 
pela ia secretária, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das seguintes 
matérias: Proposição no 017/2026, Espécie Indicação, de autoria do 
ver. Celso Ribeiro da Costa, que "Indica ao chefe do Poder Executivo 
Municipal que, juntamente com os órgãos competentes, providencie 
a instalação de novas lâmpadas (kit completo: braço, arandela e 
lâmpada), na CE 257, iniciando no Santo Antônio (na entrada dos 
Leandros), até o Pesqueiro". Proposição no 018/2026, Espécie 
Indicação, de autoria do ver. Celso Ribeiro da Costa, "Indicando ao 
chefe do Poder Executivo Municipal que, juntamente com a 
Secretaria Municipal de Obras, providencie a reparação do trecho 
que fica próximo à casa do Elvis, no Conjunto Planalto". Mensagem 
no 008/26, acompanhada do Projeto de Lei no 008/26, datada do dia 
13 de abril de 2026, do Poder Executivo Municipal, que "Dispõe 
sobre as Diretrizes para Elaboração da Lei Orçamentária para o 
Exercício Financeiro de 2027, e dá outras providências." Continuando, 
o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a palavra aos 
nobres legisladores. No ato, o ver. Léo Boiadeiro, ao saudar a todos, solicita 
ao secretário de Obras providências quanto à coleta de lixo, pois o 
cronograma não está sendo executado, amplamente. E lamenta o atraso no 
pagamento dos contratados. Logo após, a vera. Marta Mendonça diz de suas 
visitas e demais ações da semana, reivindicando o que foi pedido pelos 
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populares, destacando que o secretariado está deixando a desejar para com 
a população, e que assim pede porque os vereadores são a voz do povo, que 
tanto precisa ser ouvido e assistido. O presidente reitera a fala da colega; 
seguido do ver. Marquinhos, que também assim o fez, especialmente sobre 
os apelos pela saúde bucal. E, em sua fala, diz da entrega do trator novo, o 
que irá desafogar o atendimento aos agricultores, para o ano que vem. E, no 
ato, elogia a secretaria da Agricultura pela organização. Diz de suas ações 
futuras, em prol da nossa população, contando com a ajuda do dep. fed. 
Mauro Filho. Fala dos avanços na estrutura do nosso hospital, citando ponto 
a ponto. Porém, quanto ao material humano, que precisa ser escutado, diz 
de certas queixas apresentadas por funcionários, citando-as. E propõe um 
momento de conversa da categoria com o prefeito, e que isto foi pedido \ 
pelos próprios funcionários, assim como a proposta de uma escala revezada; \-
e já adianta que não tem medo de retaliação, pois está em defesa do 
trabalhador. Depois, o ver. Nacélio apresenta suas ações, diz do estrago nas 
estradas, por conta das chuvas; quanto ao atraso no pagamento, afirma que 
o prefeito tá providenciando, e que ainda não concluiu por falta de dinheiro. 
Mas que ele irá pagar, à medida que for entrando verba. Também diz da 
chegada dos tratores, de acordo com o que foi dito acima, pelo colega 
Marquinhos; inclusive, reforça sobre a necessidade da conversa dos 
funcionários do hospital com o prefeito, acima falado. Seguindo, a vera. 
Carlene diz acreditar que dias melhores virão, a partir da gestão do prefeito 
Cláudio Saraiva. Mas, relata o atendimento à sua filha, no hospital, 
recentemente, citando seu estranhamento quanto ao atendimento da 
diretora do hospital, Sra. Edvanda, que, de acordo com a fala da vereadora,
não foi foi nada popular, diante de seu tom de voz e a ausência de postura ao 
falar com as pessoas. Espera que a situação melhore, pois, caso não dê pra 
lidar com um cargo due atenda bem a população, que peça outro cargo, mas 
que não venha lidandiretamente com o povo. Mesmo porque, só se vai ao 
hospital quem reOmente está precisando. No mais, reconhece a 
determinação da citada senhora em resolver as demais demandas; e que 
seu relato é sobre o bom atendimento que precisamos ter para com o nosso 
povo. E volta a dizer idas muitas ações do prefeito em favor da nossa gente, 
citando muitas delas. E das expectativas positivas resultantes da futura 
viagem de ambos os vereadores à Brasília. O ver. Cauã diz da necessidade 
do recapeamento oriundo da CAGECE, que tem deixado nossas ruas de volta 
ao barro vermelho; pede compromisso da empresa, apresentando sua 
indignação com este descaso. O ver. Léo reforça o que citado pelo colega. 
De volta à fala, a vera. Carlene reitera o que foi falando sobre as ações da 
CAGECE. Prosseguindo com a presente Sessão, regimentalmente, o 
presidente passa à ORDEM DO DIA, levando a debate, em bloco, as 
Proposições de n°s 017 e 018/2026, ambas de autoria do ver. Théo 
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Cell, acima mencionadas. O vereador autor das proposituras faz a 
defesa de suas matérias pautadas. O ver. Marquinho reforça a 
importância das mesmas, inclusive, solicita ao colega o 
complemento no sentido da ampliação da rede para monofásica, na 
citada CE. Tendo sua fala ampliada pelo colega ver. Nacélio. O ver. 
Léo elogia a matéria do colega Théo, e, no ensejo, pede junto à 
gestão a iluminação pública para a comunidade de Juamirim. 
postas em votação, uma de cada vez, as proposições de nos 017 e 
018/2026, ambas do ver. Théo Cell receberam aprovação unânime. 
Ato contínuo, o nobre presidente encaminha junto às comissões 
competentes, para análise, o Projeto de Lei no 008/26, do Poder 
Executivo Municipal, que "Dispõe sobre as Diretrizes para 
Elaboração da Lei Orçamentária para o Exercício Financeiro de 2027, 
e dá outras providências." Em seguida, verificando que nada mais havia a 
tratar, declara encerrada a presente Sessão Ordinária; antes, marcando a 
próxima para quarta-feira, 22 de abril de 2026. 
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